

# 着眼培育提质 立足推动发展

## 我市第二批影视文化产业实践基地授牌

融媒记者 高婷婷

3日,市影视办为第二批影视文化产业实践基地授牌。本次挂牌的一共有七家单位,包括龙腾数码城、方大瑞金医院、云溪间、舟山镇东风村、舟山镇端岩村、西城街道溪边村、唐先镇秀岩村。

云溪间总经理孙晓丽说,随着永康影视文化建设的推进,云溪间迎来了许多剧组到店取景拍摄,在业内打出了一定的名气。他们正在计划拍摄属于自己的微电影,展现云溪间的成长历程。

能成为第二批影视文化产业实践基地,对我们村来说是一个很好的发展机会。东风村党支部书记胡进品接过牌子,激动地说。东风村有着丰富的自然资源和水库资源,如何将绿水青山转化为金山银山,是村两委一直在思考的问题。在永康影人会的牵线搭桥下,东风村已与杭州一家影视团队完成了对接。影视文化或将成为农村建设破局的新思路。

当下,影视文化产业正面临多元挑战,整合资源、聚集发展已是大势所趋。据了解,去年,我市已有石鼓寮影视城、西溪影视基地等11家单位加入金华市影视基地联盟。第二批影视文化产业实践基地的成立,将进一步推进本地影视文化产业发展,为金华影视基地联盟培育后备力量。

## 第二批影视文化产业实践基地简介

### 舟山镇东风村



东风村由清源、花古、白沙三个自然村合并而成。2014年,原清源村、白沙村成功创建了美丽乡村。2017年,原清源村、花古村成功创建了美丽乡村精品村。2019年,东风村申报了金华市美丽乡村秀美村。目前,白沙自然村高铁桥下空地计划建设影视拍摄场地,花古自然村有民宿、影视基地功能的“忘忧谷”项目也正在积极筹建中。

### 舟山镇端岩村



端岩村由端头和白岩下两个自然村合并而成。2020年7月,端头自然村成为中宣部的“走向我们的小康生活”栏目的网红打卡点。同时,该村引进浙江省摄影小镇基地,豫剧《康嫂》、微电影《柿子红了》《忘不了》,以及香港电影明星万绮雯首部微电影《绮遇记》都在端岩村拍摄。如今,该村影视事业发展如火如荼。

### 唐先镇秀岩村



秀岩村,古称秀岩保定,至今已有950多年历史,该村民风淳朴,耕读文化源远流长。2019年1月,秀岩村由岩洞口、岩渡里、格山岩、前山、塔儿头五个自然村合并而成。该村坚持把农村精神文明建设作为助推乡村振兴的有力抓手,从破旧厂房到浙江省五星级文化礼堂、从荒废小楼到农家书屋,从杂货小铺到现代农村咖啡屋,向“诗书满腹气自华”的文化乡村看齐。

### 西城街道溪边村



溪边村建于宋代,距今已有700多年历史。溪边村地理位置优越,四面环山、水源充足、土质尚好,以种植高产水稻著名。该村非常重视农村精神文明建设,腰鼓表演、非遗表演铜钱棍、排舞表演等获得过各级奖项等。近年来,该村在村庄整治、农业基地建设、新农村建设等方面都处在全市前列。

### 永康方大瑞金医院



永康方大瑞金医院是民办医院政策开放后,第一批由市卫健局批准成立的综合性民营医院,是我市城镇居民医保、新型农村合作医疗保险、工伤保险及其他商业保险的定点医疗单位。医院成立于2013年3月,前身为永康瑞金儿童医院、永康瑞金医院。

### 云溪间



云溪间创立于2014年,是一家在国内美学空间领域有一定知名度的文旅空间综合体。先后成为永康市青少年活动基地、女性智慧创业基地、摄影家创作基地、浙江省电商实践和培训基地、国家级电子商务服务站。

### 龙腾数码城



龙腾数码城是永康本地唯一一家专业的电脑市场,创办于2003年,现入驻五金城,与中国科技五金城集团强强联合、优势互补,助力和推动永康产业向智能制造发展。市场里有近60多家商户,龙腾数码城本着以“专业电脑市场,专业服务保障”的经营服务理念,建立厂家、市场、商户三方联保,实行“质量预赔金制度”,打造放心消费的专业电脑市场。

## 共同促进两地影视文化发展

### 永康影人会与佛山市电影行业协会缔结友好协会

通讯员 吕志豪 王莉

2月27日,永康影人会与佛山市电影行业协会缔结友好协会,并举行了签约仪式,市影视办负责人、佛山市电影行业协会、新梦场(北京)文化传媒、网影影业(佛山)、江苏新芝愿影业及永康影人会代表参加。

自2019年2月佛山市文化广电旅游体育局、佛山市电影行业协会一行来永康考察影视文化产业后,永康影视便与佛山影视结下了深厚的友谊。此次佛山电影行业协会与永康影人会的联姻,更是根据两协会的工作职责和对外交流需要,旨在进一步巩固并发展两协会友好合作关系,充分发挥双方优势,提高竞争力,共同促进两地影视文化发展。

据了解,佛山市电影行业协会是一个由八家电影企业共同发起的社会组织,成立目的是整合行业资源,搭建行业交流平台,促进行业对外交流,提升行业整体竞争力,积极推动南方影视中心发展。

永康影人会是一家在市文广旅体局、市影视办领导下,以人为本的协会,致力于影视人才的挖掘、引进、培养、储备,为永康影视产业腾飞源源不断地输送新鲜血液。

影视永康

■不混初心 为繁荣永康影视砥砺前行

主办 永康市影视文化产业发展领导小组办公室  
2021年第5期 总第54期